	
	
	

	[image: ]
	



Fi2023/03129
 

	


	Finansdepartementet
Finansministern	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:358 av Peder Björk (S)
Minskade resurser till arbetet med folkbokföring
Peder Björk har frågat mig om jag tagit initiativ till en analys av hur arbetet för en förbättrad folkbokföring påverkas av Skatteverkets åtgärder, som vidtas med anledning av regeringens besparingskrav och om jag i så fall kan redovisa utfallet av analysen. 
Sverige befinner sig i ett allvarligt ekonomiskt läge. Inflationen är fortsatt hög och pressar hushåll, välfärd och myndigheter hårt. Regeringen har därför lagt en återhållsam budget på riksdagens bord som riksdagen sedermera beslutat om. Samtidigt behöver vi stötta hushåll och välfärd som har det tufft, och göra satsningar som löser Sveriges samhällsproblem. För detta krävs finansiering och då är det rimligt att även statsförvaltningen är med och bidrar till finansieringen. Därför genomförs i budgetpropositionen för 2024 en generell besparing i statsförvaltningen. 
Att förbättra folkbokföringen är högt prioriterat för regeringen och redan i budgetpropositionen för 2023 presenterades en satsning som ökar Skatteverkets anslag med 510 miljoner kronor under mandatperioden. Därtill innebär budgetpropositionen för 2024 att Skatteverkets anslag ökas med 100 miljoner kronor för att öka ambitionen i det brottsbekämpande och brottsförebyggande arbetet. Skatteverket har fått bättre verktyg, exempelvis möjlighet att använda dataanalyser och urval för att hitta fel i folkbokföringen genom att fokusera på områden där fel och fusk förekommer i större utsträckning. Vidare har regeringen tillsatt en utredning som ser över om Skatteverket ska få använda biometriska uppgifter mer än i dag för att effektivisera kontrollerna i folkbokföringen. 
Skatteverket har kraftigt skalat upp antalet kontrollbesök i folkbokföringen. Målsättningen är att fr.o.m. november 2023 genomföra ca 100 kontrollbesök varje vecka. Skatteverket redovisade under hösten 2023 ett regeringsuppdrag om att föreslå åtgärder för att förbättra folkbokföringen genom folkräkning. I rapporten beskrivs bl.a. hur en nationell lägesbild över folkbokföringen kan tas fram. Det arbetet och andra åtgärder kommer att genomföras under 2024 när satsningen på förbättrad folkbokföring omfattar 170 miljoner kronor. Regeringen har även beslutat om ett uppdrag till Skatteverket om att underrätta den person som är folkbokförd på en adress om att en annan person har anmält flytt dit. Uppdraget ska vara genomfört sommaren 2024 och bidrar till en ökad trygghet och en högre kvalitet på bosättningsuppgifter i folkbokföringen.
Regeringen har en löpande dialog med Skatteverket om förutsättningarna för verksamheten och Skatteverket har i den uppgett att myndigheten fortsatt prioriterar att öka bosättningskontrollerna inom folkbokföringen och att stärka arbetet med att motverka brottslighet. 
Stockholm den 20 december 2023
Elisabeth Svantesson
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